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Ich mache supergerne kreative Sachen. Schon seit ich ganz klein war. 
Vor einiger Zeit habe ich mit meinen Freunden sogar einen Kreativclub 

gegründet. Zusammen mit anderen an einem Projekt zu arbeiten,  
macht nämlich echt Spaß. Jeder kann etwas anderes gut. Liva ist die beste 
Sachensammlerin, die ich kenne, und hat wirklich alles, was man zum Basteln 

braucht. Louis kennt sich gut mit Technik aus. Ständig schraubt er an 
irgendeiner neuen Maschine herum. Karla kann am besten von uns 
nähen, weil sie in der ersten Klasse einen Nähkurs gemacht hat. 

Ich kann Verschiedenes gut. Meine Oma hat mir nämlich 
alles Mögliche beigebracht, als ich kleiner war. 

Deshalb findest du in diesem Buch bei den schwierigeren 
Bastelanleitungen einen Oma-Stempel. Wenn du keine 

Oma hast, die dir helfen kann, frag eine andere Person. Oder  
schau auf YouTube nach. Dort gibt es auch viele Anleitungsvideos. 
Wenn du Probleme mit einer Anleitung hast, kannst du auch eine  

Mail an info@klett-kinderbuch.de schreiben. Die helfen gern.

Du kannst dich beim Basteln ganz genau an meine Anleitungen halten oder  
dich nur von ihnen inspirieren lassen. Im Buch findest du zum Beispiel immer 

wieder Vorlagen, die du mit einem Bleistift auf Schnittmuster- oder  
Backpapier übertragen kannst. Aber vielleicht willst du auch lieber  

selber kreativ sein und eigene Vorlagen entwerfen.

Manche Anleitungen sind leicht, andere etwas schwieriger, aber  
auf jeden Fall kannst du alles selber zu Hause machen. Die Schritt-
für-Schritt-Anleitungen und Bilder helfen dir dabei. Wenn du beim 

Basteln eine Pause einlegen willst, kannst du die Lesebändchen 
nutzen, um schnell wieder auf die richtige Seite zurückzufinden.

Liebe Grüße
Mira

Hal lo !
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stricken
UnD 

WollE
Oh, ein Loch.   Pas s t genau 

für einen K nopf.

Da in die Mit te  
wollte ich aber gar  

keinen Knopf.

Ich vermisse Oma .

      Man kann eben nicht alles planen. 
     Of t stolper t man im Leben über 
uner war tete Dinge: Löcher, neue Freunde
  oder Steine auf dem Weg. Das gehör t  
 zum Leben da zu.



So geht’s

Nimm diese Vorlagen 
von Seite 16.

Nimm diese Vorlagen 
von Seite 16.

Schneide die Filzteile aus 
und klebe sie auf den Pompon.

pompon-BALl
Bastle einen Pompon, der einen 
Durchmesser von ca. 8 cm hat.

1

Pause die Vorlagen für Augen 
und Mund auf Schnittmuster- oder 
Backpapier ab und schneide sie 
aus. Übertrage dann die Formen 
auf den Filz.

2

So geht’s

Klebe die Filzteile auf die Katze.

pompon-katZE

Bastle zwei unterschiedlich 
große Pompons. Der kleine sollte einen Durchmesser 
von ca. 6 cm und der große einen von ca. 9 cm haben.

1

5

Pause die Vorlagen für Ohren, Augen, 
Schnauze, Beine und Schwanz auf Schnittmuster- 
oder Backpapier ab und schneide sie aus. 
Übertrage dann die Formen auf den Filz.

2

Schneide die Filzteile aus.3

Klebe die beiden Pompons mit der 
Heißklebepistole zusammen. Der große 
wird der Kopf, der kleine der Körper.  
So sieht deine Katze richtig niedlich aus.

4

3

Es gibt sogenannte 
Pomponmaker zu kaufen, 
mit denen du superleicht 
Pompons basteln kannst 

(siehe Anleitung auf  
S. 18/19).  

Die Pomponmaker 
gibt’s in ver

schiedenen Größen, 
sodass du große 

und kleine Pompons 
machen kannst.

Du kannst dir  
aber auch eigene 

Pompon-Schablonen 
aus Pappe basteln. 

     Anleitungen dafür
   gibt’s im Internet.

pompons

Werkzeug

dicke Wolle und 
Bastelfilz
Für das Huhn brauchst 
du außerdem eine  
leere Klopapierrolle,  
Tonpapier und Stoffreste.

Schnittmuster- oder Backpapier, 
Pomponmaker oder selbst 
gebastelte Schablone, 
Bleistift, Schere, Kleber 
und Heißklebepistole

Material
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So geht’s

Der Hut Beine und Füße

Schneide die Filzteile aus und 
klebe sie auf den Pompon.

pompon-HUHN

Bastle einen Pompon, der einen 
Durchmesser von ca. 10 cm hat.

1

Pause die Vorlagen für Augen  
und Schnabel auf Schnittmuster- 
oder Backpapier ab und schneide 
sie aus. Übertrage dann die Formen 
auf den Filz.

2

3

Klebe den Hut auf den Pompon.8

Nimm diese 
Vorlagen von 

Seite 16.

Nimm diese  
Vorlage von  
Seite 16.

Nimm diese 
Vorlagen von 

Seite 16.
Übertrage die Vorlagen für 
die Füße auf das Tonpapier 

und schneide sie aus.

Beklebe die Füße mit Stoff  
und schneide den über

stehenden Stoff ab.

Beklebe die Klopapierrolle 
mit Stoff und schneide den 

überstehenden Stoff ab.

Schneide an der einen 
Öffnung der Rolle zwei 

gegenüberliegende Bögen aus, 
sodass Beine entstehen. 

Klebe die Füße unten an  
die Beine und den Pompon 

oben auf die Rolle.

Vorlagen für die 
Pompon-Katze

Vorlagen für das 
Pompon-Huhn

Vorlagen für den 
Pompon-Ball

9

12

10

13

11

5 Schneide den Hut aus.

Übertrage die 
Vorlage für den Hut  
auf das Tonpapier.

4

Roll das Tonpapier wie eine 
Eiswaffel zusammen und klebe 
die Kanten mit Heißkleber 
übereinander.

7

Beklebe den Hut mit einem 
Stück Stoff und schneide den 
überstehenden Stoff ab. 

6

1716



SO BASTELST DU POMPONS MIT EINEM SO BASTELST DU POMPONS MIT EINEM 

POMPOnMAKERPOMPOnMAKER

Klicke die Pomponmaker-Bögen zusammen.

Schneide die Wolle entlang der Kante auf.

Schneide dann einen ca. 40 cm langen 
Wollfaden ab und wickle ihn ein paarmal 
schön straff zwischen den Pomponmaker-Bögen 
um den Pompon. Mach am Ende einen festen 
Knoten, damit der Pompon gut hält.

Stecke die Teile für die beiden Bögen 
des Pomponmakers zusammen. Achte darauf, 
dass die Teile genau ineinanderpassen.

Wickle die Wolle so oft um die beiden 
Pomponmaker-Bögen, bis das Loch in der Mitte 
vollständig ausgefüllt ist. Die Wolle darf an den 
Enden nicht überstehen, weil du die beiden Pom-
ponmaker-Bögen dort zusammenklicken musst.

Jetzt kannst du die Pomponmaker-
Bögen lösen und herausziehen. Schneide 
überstehende Fäden ab, bis dein Pompon 
schön gleichmäßig rund ist.

Du kannst eine alte Mütze 
mit einem Pompon als 
Bommel verschönern.

Du kannst Pompons 
in allen möglichen 
Farben machen. 
Nimm ruhig auch 

mal Wolle in 
verschiedenen 

Farben für einen
           Pompon. 

1

5

2

3    

4

6
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Werkzeug

So geht’s

Bastelfilz in Weiß, Braun und in Miras 
Hautfarbe, Füllwatte, Broschen-
Nadel, gelbe Wolle, Stickgarn in 
Schwarz, Weiß, Braun und Miras 
Hautfarbe

Schnittmuster-  
oder Backpapier, 
 Bleistift, Schere und Nähnadel

mira- 
Anstecker

   Material

Pause die Vorlage von Seite 68 auf 
Schnittmuster- oder Backpapier ab 

und schneide sie aus. Übertrage Miras 
Kopf zweimal auf den hautfarbenen 
Filz und schneide beide Teile aus.

Zeichne die Augen auf weißen und 
braunen Filz und schneide sie aus.

Nähe die Augen mit weißem und 
braunem Stickgarn auf das Gesicht. 

Sticke Nase, Mund und Wimpern mit 
schwarzem Garn im Steppstich auf.

Hinweis: 
Stickgarn besteht meist 

aus 5 Fäden. Das hier 
verwendete hat 2 Fäden.

Die Anleitung für den  
Steppstich findest du auf  

Seite 42.

1

3

2

Stickgarn
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Nähe die Broschen-Nadel mittig auf die 
Rückseite. Nähe dann beide Kopfhälften 

mit einem Faden in Miras Hautfarbe zusam-
men. Stopf den Kopf mit Füllwatte aus, bevor 
du beide Teile komplett zusammennähst.

Schneide 10 ca. 20 cm lange gelbe 
Wollfäden zu. Nähe die Fäden mit einem 

passenden Garn auf Miras Kopf und an den 
Seiten fest.

5

Vorlage für den 
Anstecker

Wenn du keine  
Broschen-Nadel hast, 

kannst du auch eine ganz 
normale Sicherheitsnadel 

nehmen.

Schneide zum 
Schluss die Haare, 

bis sie meine 
Länge haben.

4

Wollreste
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schMUCk
NEIN, nicht meine Wolle!

 Oh nein, mein 
Schmuck!

 Chill mal, wir 
sind nur kreativ.

 Ich stricke 
doch nur.

Wollen wir mit
 Perlen spielen?

Ja!

   Dafür bis t du zu klein 
  und zu dumm.  
Du verhedders t alle s.

  Mira, sei  
net t zu deinem 
  kleinen Br uder.

     Hallo? 
  Er zerstör t 
meine Wolle.

 Nein, er ist 
kreativ.



Werkzeug

So geht’sFreundschaftsArmbänder

vier verschiedenfarbige,  
30 cm lange Fäden

Verknote  
den ersten

 Faden mit  
   dem dritten.

Verknote den 
ersten Faden mit 
dem vierten.

Schere und Klebeband
4

Verknote den 
ersten Faden mit 
dem zweiten.

Binde die 
vier Fäden mit 
einem Knoten 
zusammen. 

Jetzt liegt der  
zweite Faden an  
erster Stelle.  
Wiederhole die 
Schritte 2 bis 4,  
bis dein Armband 
die gewünschte 
Länge hat.

Mach  
zum Schluss 
einen Knoten. 
Jetzt kannst du 
das Armband 
einer Freundin 
oder einem 
Freund ums 
Handgelenk 
binden.

Bastle lieber zu viele Armbänder  
als zu wenige. Man kann nie genug 
Freundinnen und Freunde haben.

   Material

Befestige 
dein Armband 

mit Klebestreifen 
am Tisch. 

1

6
5

2

3
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Kann ich deine Plastik-S ammlung
    sehen?   So viele co ole Sachen. Was hast 

du damit vor?
Na klar.

  Daraus mache ich einen An s tecker. 
ǹ bis schen Kleber drauf und fer tig.

Fädle abwechselnd Perlen und  
deine kleinen Fundstücke auf.

Wenn nur noch 5 cm Gummiband 
übrig sind, zieh die Nadel raus und 

binde die Enden mit einem Doppelknoten 
zusammen.

   Gute Idee! Den 
brauche ich dringend.

KEtTe Aus 
krimskrAms

   Material Werkzeug

dünnes Gummiband, 
kleine Fundstücke als 
Anhänger, Perlen

Ahle, Schere 
und Nähnadel

So geht’s

Mach mit der Ahle Löcher in  
deine kleinen Fundstücke. Pass dabei gut 

auf deine Finger auf und benutze eine Unter–
lage. Niemals zum Körper stechen, sondern 
immer auf eine feste, harte Oberfläche.

1

3

Wollen wir 
Schmuck bas teln?

Wenn das Gummi dünn genug ist, 
kannst du die Enden durch die 

letzten Perlen zurückführen. Ansonsten 
schneide die Enden ein paar Millimeter 
vom Knoten entfernt ab.

Schneide ein ca. 60 cm langes 
Stück von dem Gummiband ab  
und fädle eine Nadel ein.

2

4

5
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Band 1:  
Mira #freunde #verliebt #einjahrmeineslebens 
ISBN 978-3-95470-189-6
Ein turbulentes Jahr in Miras Leben
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Mira #freunde #papa #wasfüreinsommer 
ISBN 978-3-95470-202-2

Ein wichtiger Sommer für Mira

Band 3:  
Mira #kuss #kunst #familie  
ISBN 978-3-95470-235-0

Peinliche Eltern und die erste Liebe – 
viel Stoff für Miras Tagebuch

Von Sabine Lemire und Rasmus Bregnhøi 
ab 104 S., je € 16,00 [D] · € 16,50 [A], ab 9

mit Mira durch das aufregende  
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Band 4:  
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ISBN 978-3-95470-247-3

Eine Parisreise zwischen Lachen 
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Mira #kinder #gegen #erwachsene 
ISBN 978-3-95470-270-1

Kreativer Protest – Mira und ihre Freunde 
treten für ihre Rechte ein
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ISBN 978-3-95470-287-9

Zahnspange, Pickel und Familienzuwachs

Band 7:  
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Gefühlschaos im Zeltlager – eine Klassenfahrt, 
zwei Typen und Mira mittendrin


